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5 Úvodn í  s lovo

Úvodní slovo
Vážení přátelé, podporovatelé a příz-
nivci Sdružení TULIPAN, z. s.,

uplynulý rok roku 2023 nám přine-
sl nejen výzvy a závazky, ale rovněž  
i nové příležitosti a naděje. Sledu-
jeme, jak se kolem nás mění svět,  
a nechceme zůstat stranou. Chceme 
aktivně přispět k lepší budoucnosti.

Ukázali jsme sílu solidarity a odhod-
lání a podařilo se nám realizovat  

2 projekty na podporu a integraci ukrajinských uprchlíků před vál-
kou. Daří se nám plnit naši dlouhodobou misi pomáhat osobám se 
zdravotním hendikepem, především osobám se získaným duševním 
onemocněním.

Po přestěhování do vlastního objektu průběžně upravujeme naše 
prostory pro lepší použitelnost našimi kolegy a spolupracovníky se 
zdravotním hendikepem. K naší první sociální službě Chráněné by-
dlení jsme přidali další dvě. Sociálně aktivizační službu pro rodiny  
s dětmi a Sociální rehabilitaci. Jsme pyšní na to, že naše sociální služ-
by nacházejí uznání a že naše úsilí směřuje k potřebné podpoře lidí 
ve složitých životních situacích.

V průběhu roku jsme nezapomněli ani na hledání nových příležitos-
tí pro rozvoj a rozšiřování našich služeb. Hospodářské výsledky za 
rok 2023, resp. zisk je obdobný jako v předchozích letech. Průběžně 
zvyšujeme naše výkony z poskytovaných služeb i z prodeje vlast-

ních výrobků, to vnímáme jako pozitivní aspekt. Míra zisku mám ale 
klesá, proto se budeme více věnovat pravidelné kontrole měsíčních 
výsledovek a optimalizaci provozních činností. K tomuto je nutno 
doplnit, že v roce 2023 došlo ke změně externí společnosti, poskytu-
jící našemu spolku služby v oblasti finančního účetnictví. To pocho-
pitelně při naší velikosti způsobilo očekávané „porodní“ bolesti. Ale 
nyní máme etablovaného a spolehlivého partnera, který je připra-
ven s námi dlouhodobě růst. 

Rovněž oblast personalistiky před nás postavila několik výzev, kte-
ré jsme nakonec zdárně zvládli. Náhlá závažná nemoc kolegy nás 
donutila operativně hledat doplnění provozního managementu,  
situace v dceřiné společnosti zase změnit organizaci práce v našich 
dílnách. Rovněž jsme se začali personálně připravovat na změnu 
v oblasti mzdového účetnictví v souvislosti s procesem ukončová-
ní spolupráce s předchozím dodavatelem účetních služeb. Mzdové 
účetnictví plánujeme nově realizovat doplněním týmu a využitím 
vlastních zaměstnanců.

Závěrem poděkování. Děkujeme všem, kteří nám poskytli podporu 
a důvěru v roce 2023. Bez vás by to nešlo! A děkujeme předem i za 
další případnou podporu!

Přejeme si, aby rok 2024 přinesl klid a prosperitu nejen naší orga-
nizaci, ale celému světu. Sdílíme víru v lepší budoucnost a jsme při-
praveni pracovat na jejím dosažení.

S úctou a vděčností za vaši podporu, 
správní rada a vedení spolku Sdružení TULIPAN, z. s.
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Co děláme a proč
Sdružení TULIPAN, z. s. vzniklo v roce 2004. Z počátku byly hlav-
ní náplní dobrovolnické organizace volnočasové aktivity pro 
naše spoluobčany se zdravotním handicapem. V tomto období 
byli klienty/zaměstnanci osoby s vrozeným zdravotním postiže-
ním. Postupem času si zakladatelé uvědomili, jak zásadní je pro 
stabilizaci a obecnou životní spokojenost nalezení vhodné a pra-
videlné práce. Chtěli, aby se mladí dospělí se zdravotním postiže-
ním pracovně začlenili, nejenom z důvodu finanční nezávislosti, 
ale také jim přišlo samozřejmé, že lidé v určité fázi života pracu-
jí a nejsou pouze závislí na sociálních dávkách. A to byl impuls  
k prvním krokům, které vedly k vytvoření Sdružení TULIPAN, z. s. 
v současné podobě. 

V současnosti je hlavní činností organizace provozování chráně-
ných pracovních míst. Během 16 let došlo k proměně struk-
tury zaměstnanců a převážná část našich kolegů jsou oso-
by se získaným zdravotním znevýhodněním. Mezi nimi pak 
převažují osoby se zkušeností s duševním onemocněním,  
k nimž cílíme větší část naší podpůrné a osvětové činnosti. Jsou 
tedy naší cílovou skupinou.

„O rakovině, či fyzickém handicapu se lidé ve společnosti nebojí 
mluvit, duševní onemocnění je ale stále tabuizováno“.

Proč je vlastně pro cílovou skupinu zaměstnání důležité?

Naše cílová skupina (CS) vykazuje řadu negativních charakte-
ristik na trhu práce a ty je nutno řešit. Patří mezi ně nízká míra 
základních pracovních kompetencí, nedostatečná motivace, 
nestabilní sociální situace a psychické rozpoložení, nízké se-
bevědomí, sociální izolace, finanční problémy, apod. Problémy 
je třeba řešit i u zaměstnavatelů, kteří mají nízkou motivaci  
a pružnost v nabídce vhodných pracovních míst pro osoby se 
zdravotním postižením (OZP). Nutné podotknout, že tato charak-
teristika nevystihuje celou CS. Sdružení ale zaměstnává převážně 
kolegy, kteří mají nějakou kombinaci handicapů. Například vyšší 
věk, nízký stupeň vzdělání nebo chronické duševní onemocnění 
apod. Velkou překážku v zaměstnání této CS tvoří předsudky po-
pulace vůči psychiatrickým diagnózám. Z těchto důvodů je nutné 
hledat cesty, jak cílovou skupinu zaměstnávat, jak na chráněných 
pracovních místech, tak i na standardním trhu práce.

Sdružení dále nabízí poradenské služby, realizuje řadu vzděláva-
cích, volnočasových a kulturních aktivit. Je nositelem inkluzních 
akcí jako např. Tulifest a Týden s Tulipanem. Pro naše klienty za-
jišťujeme i sociální službu - chráněné bydlení, sociálně aktivizač-
ní službu pro rodiny s dětmi a sociální rehabilitaci. 
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Provozní aktivity – 
chráněná pracovní místa
Jak bylo uvedeno dříve, nalezení vhodné a pravidelné práce je zá-
sadní pro stabilizaci a obecnou životní spokojenost, a to nejen  
u osob se zdravotním handicapem. V našem sdružení se snažíme 
vytvářet vhodná pracovní místa, respektující jednotlivé handica-
py a umožňující práci na zkrácený úvazek, včetně možnosti flexi-
bilní docházky.

LIBEREC
Liberec je místem vzniku Sdružení TULIPAN, z. s., proto je zde 
nejvíce našich středisek a tím i nejrozsáhlejší nabídka pracov-
ních míst, jak do množství, tak do šíře nabízených pracovních 
příležitostí.

Středisko „Rukodělná dílna“

Středisko „Rukodělná dílna“ je nejstarší součástí Sdružení  
TULIPAN, z. s. Přirozeně navázalo činnost na předcházející dob-
rovolnické aktivity. Nyní zde pracují naši kolegové se zdravotním 
handicapem, vyžadující vyšší míru podpory.

Přímý prodej vlastních výrobků

Prodej vlastních, převážně keramických výrobků realizujeme for-
mou stánkového prodeje. Většiny prodejních akcí se účastníme 
již pravidelně. Jelikož přímý prodej vnímáme jako jeden z kaná-
lů komunikace s veřejností, nepolevili jsme a dále jsme objížděli 
akce v širokém okolí. Naše stánky jsme umístili také do různých 
obchodních center. Nadále směřujeme naše úsilí vyššímu využití 
online prodeje a testování více prodejních online kanálů. Úspěš-
ným prodejním kanálem se stal nově projekt „Nákup Na dobro“, 
který zřizuje Asociace společenské odpovědnosti, jejíž jsme čle-
nem. Na tomto e-shopu prodáváme sice jen část sortimentu, ale 
podařilo se nám zde prodat stovky kusů našich výrobků. 

Mezi úspěšné stánkové prodejní akce patřily např.:

 ◢ Anifilm
 ◢ Prima Fresh Festival
 ◢ Pouť v Bílém Kostele
 ◢ Pěnčínské slavnosti
 ◢ Dožínky 2023 (Liberec)
 ◢ Pivní festival (Liberec)
 ◢ Jahodová/ dýňová neděle (Liberec)
 ◢ Masopust (Liberec)
 ◢ Euroregion (Jablonec nad Nisou)
 ◢ Velikonoční trhy (Liberec, Jablonec n. N., Železný Brod,  

Sychrov, Frýdlant, Grabštejn,
 ◢ Lomnice nad Popelkou, 3 akce v Praze)
 ◢ Pivovar Cvikov



8 kapitolaProvozn í  akt iv i ty  –  chráněná pracovn í  místa  /  L iberec

 ◢ Valdštejnské slavnosti (Jičín)
 ◢ Cryptobyte (Liberec)
 ◢ Moneta (Praha)
 ◢ Food festival (Jelenia Góra)
 ◢ Sklářské slavnosti (Kristiánov)
 ◢ Skleněné městečko (Železný Brod)
 ◢ Ruprechtické slavnosti
 ◢ Turnovské řemeslné trh
 ◢ Podzimní slavnosti (Jablonec nad Nisou)
 ◢ Vánoční slavnosti (Jablonec nad Nisou)
 ◢ Advent Liberec
 ◢ Den Města Kosmonosy
 ◢ Městské slavnosti (Hrádek nad Nisou)
 ◢ Sobotecký jarmark
 ◢ Eurion Smržovka
 ◢ Svatomartinské trhy v Liberci
 ◢ Svatomartinské trhy ve Frýdlantě
 ◢ TATRHY
 ◢ Jablonecká perle (Jablonec nad Nisou)
 ◢ Jindřichovické dny
 ◢ Údolská pouť Kryštofovo údolí
 ◢ 560 let Nová Ves u Chrastavy
 ◢ Slavnosti Rádlo
 ◢ Létohrátky a Vánoce na Grabštejně
 ◢ Zámecké slavnosti (Svijany)
 ◢ a pravidelný prodej v liberecké ZOO
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Rukodělná a kompletační dílna

V roce 2023 nejvíce času a energie směřovalo k udržení renta-
bilní spolupráce se společností PEKM Kabeltechnik, pro kterou 
opakovaně pracujeme na jednoduchých montážích kabelových 
svazků. Vzniklo samostatné oddělení s určeným pracovním asis-
tentem. Naši kolegové na montážích jsou motivováni ke splňová-
ní nastavených norem a tím k dosažení udržitelnosti.

Další pravidelné zakázky:
 ◢ DENSO (úklid parkoviště a přilehlých ploch jednou týdně)
 ◢ ACL (úklid v provozu, obsluha lisu, obsluha mycího stroje)
 ◢ Velké jednorázové zakázky:
 ◢ ANIFILM (úklidové služby po celou dobu festivalu, včetně gene-

rálního úklidu)
 ◢ Liberecký kraj (kompletace desek pro prvňáčky cca 5200 ks)

Vlastní výrobky – Vánoce 2023

U naší pravidelné sezónní výroby jsme měli obavy o zájem na-
šich partnerů s ohledem na geopolitickou situaci. Tyto obavy se 
naštěstí nepotvrdily. Podařilo se nám, i díky intenzivní obchodní 
činnosti, dle individuálních požadavků zákazníků vyrobit několik 
tisíc kusů novoročenek, keramických výrobků, dárkových balíč-
ků a dalších dárkových předmětů. V rámci přímých objednávek 
jsme vyrobili a dodali zboží za více než 750 000 Kč.
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Keramická dílna

Keramická výroba, kterou považujeme za naši vlajkovou loď,  
i v tomto roce pokračovala s výrobou jak užitné keramiky na za-
kázku pro firmy (např. Denso od nás začalo odebírat jako dar pro 
své zaměstnance a partnery celé sady nádobí), tak s vlastní užit-
nou i dekorativní keramikou pro drobné soukromé zákazníky.

Novým silným partnerem je firma  AUTO - COLOR spol. s r.o., kte-
rá od nás opakovaně odebrala dárkové balíčky obsahující kera-
miku na míru. Nadále se také ve velkém množství vyráběly drob-
né předměty na naše stánkové prodeje. 

Keramickou dílnu velice těší narůstající zájem o naše výrobky. Ty 
se i přes náročné podmínky vzrůstajících cen energií stále drží 
na přijatelné cenové hladině a mohou tak rozdávat radost našim 
příznivcům.

Provozn í  akt iv i ty  –  chráněná pracovn í  místa  /  L iberec
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Chráněné bufety

Bufet Vesec

Provoz rychlého občerstvení v Rekreačním a sportovním areá-
lu Vesec je naší stálicí. Díky podpoře Statutárního města Liberec 
tento bufet provozujeme již 5. sezónu. Gastro provozy nám po-
máhají rozšiřovat nabídku pracovních možností pro naše kolegy 
se zdravotním handicapem a současně mám pomáhají v destig-
matizaci duševních onemocnění díky přímému styku se zákaz-
níky. V Bufetu Vesec, především u sportovních a kulturních akcí, 
nabízíme i část sortimentu gastroprovozu naší dceřiné společ-
nosti Sociální podnik TULIPAN s.r.o. V roce 2023 jsme systémo-
vě nastavili spolupráci s vybranými dodavateli surovin a dosáhli 
tak efektivnějšího zásobování i stabilizace nákupních cen v době 
vysoké inflace. I přes personální problémy byl rok 2023 rokem 
ekonomicky úspěšným.

Zajímavé akce:
 ◢ GLADIATOR Race - 300 hlavních jídel, občerstvení pro zhru-

ba 1200 návštěvníků
 ◢ ENDURO sprint
 ◢ Discgolfový turnaj Latitude 64 Vesec Open 2023
 ◢ Night Run a Avon běh Liberec
 ◢ S rodinou do Vesce 
 ◢ Ještědská Odyssea
 ◢ Dětský den – pořadatel: Československá obec legionářská
 ◢ Mistrovství světa ČR Cross Country Open 2023
 ◢ Mistrovství ČR na kolečkových lyžích 2023
 ◢ MUHU CYKLOKROS
 ◢ Ve stříbrných stopách Lukáše Bauera 

Bufet „Zdrávka“

Po vyhodnocení našich možností a vývoje ekonomických ukaza-
telů byl tento projekt dle podmínek uzavřeného smluvního vzta-
hu ukončen.

Provozn í  akt iv i ty  –  chráněná pracovn í  místa  /  L iberec



12

Středisko „Technický úsek“
Motto: „The sky is the limit.“

Rok 2023 se nesl v duchu dobrodružství. Dosud nepoznané čin-
nosti byly výzvou i příležitostí. Čistili jsme volební urny pro pre-
zidentské volby, opravili jsme lavičky v zámeckém parku a vy-
čistili radniční půdu i sklep. Na Jizerské magistrále jsme vyřezali 
kilometry cest pro průjezd rolby, firmě Pentagon jsme pomohli 
se stavbou střechy na tělocvičně v Novém Boru. 

Mytí oken, sekání trávy i úklid sněhu je pro nás práce i zábava  
a naši zákazníci vědí, že se na nás mohou spolehnout.

Největší poděkování patří našim hlavním partnerům - Statutár-
nímu městu Liberec, Technické univerzitě Liberec, a společnos-
tem Pentagon - Stanislav Záhon a Jizerská o. p. s.

Provozn í  akt iv i ty  –  chráněná pracovn í  místa  /  L iberec
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Středisko „Úklidový úsek“
Motto: „Spokojenost zákazníka je pro nás na prvním místě.“

Ve středisku „Úklid Liberec“ aktuálně zaměstnáváme 78 kolegů 
se zdravotním handicapem. Jde tak o největší provozní středisko 
v rámci Sdružení TULIPAN. Mezi naše zákazníky se řadí přede-
vším velké státní instituce a úřady, ale také komerční zákazníci, 
společenství vlastníků i jednotlivé soukromé domácnosti.

V Libereckém kraji pečujeme o 54 objektů, od České Lípy, přes  
Liberec, Jablonec až po Frýdlantsko. K významným klientům pa-
tří Úřady práce napříč republikou, obdobně Katastrální úřady. 
Dále pak Ministerstvo vnitra, Česká inspekce životního prostředí, 
Bytové družstvo SEVER a Statutární město Liberec, pro který ka-
ždodenně uklízíme společné prostory 12 domů s pečovatelskou 
službou. Novou zakázkou jsou úklidy pro České dráhy v Liberci,  
v Turnově a v České Lípě.

Největší část zakázek jsou úklidy pravidelné, každodenní. Ale 
zajišťujeme i týdenní úklidy, mezi které patří pravidelná péče  
o společné prostory mnoha SVJ. Věnujeme se i úklidům jednorá-
zovým – generálním, po rekonstrukci, po stěhování, nebo vykli-
zení bytů apod.

V našem sdružení používáme nejen základní osvědčené metody 
úklidu a čištění. Využíváme strojové vybavení pro velkoplošné 
úklidy, parní čističe na citlivé povrchy jako je nerez, rozmývací 
stroje pro odstranění rezistentních nečistot, nebo stroje pro che-
mické čištění koberců. Používáme profesionální čisticí prostřed-
ky a průběžně kontrolujeme jejich správné používání. Do pravi-
delných úklidů zařazujeme dle požadavků zákazníků ekologické 
čisticí prostředky a ekologicky příznivý hygienický materiál.

Stále se věnujeme rozvoji a zlep-
šování. Průběžně rozšiřujeme 
řady našich spokojených zákaz-
níků i úklidových pracovníků. Za-
městnáváme nejen osoby se zdra-
votním hendikepem, ale i mnoho 
šikovných brigádníků. Našim part-
nerům se snažíme vždy vyjít vstříc.
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Úklidové práce

V roce 2023 se podařilo získat další zakázku na Úřadu práce v Se-
milech a rozšířit tak naši pobočku o 1 pracovní místo. V současné 
době zajišťujeme 6 každodenních úklidů, na kterých zaměstná-
váme 14 spolupracovníků se zdravotním handicapem.

SEMILY
Pobočka v Semilech navázala na úspěšné projektové aktivity v ob-
lasti. Cílem je nabídnout širší paletu pracovních příležitostí pro 
spoluobčany se zdravotním handicapem na Semilsku, kde podob-
ný koncept dlouhodobě chyběl. V průběhu roku 2023 jsme navýšili 
počet našich kolegů se zdravotním handicapem na 26.

Montáž kabelových svazků a rukodělná dílna

Ve spolupráci s PEKM Kabeltechnik kompletujeme 19 různých 
typů kabelových svazků. Díky řadě změn a úprav se nám podařilo 
ustálit tým pracovníků, který si na pracovišti rozumí, díky tomu 
pracujeme v milé a přátelské atmosféře. Úspěšně se nám daří pl-
nit stanovené normy, řada spolupracovníků tyto normy dokonce 
překračuje. Zlepšení efektivity práce při kompletaci, stanovené 
v minulém roce, se nám tím pádem podařilo dosáhnout. Vytvořený 
kontrolní systém a zavedené pravidelné sledování a vyhodnocová-
ní dobře funguje.

Šicí dílna

Provoz šicí dílny jsme dle rozhodnutí v roce 2023 ukončili. Nebyli 
jsme schopni zajistit dostatek vhodných zakázek, ani dosáhnout 
potřebnou kvalitu a produktivitu práce. Úřadu práce jsme dle 
smluvních podmínek vrátili podíl poskytnuté dotace. Dále jsme 
dle plánu ukončili provoz výdejního místa Zásilkovna a DPD, kte-
ré fungovalo jako součást Šicí dílny. Důvodem je nízké průměrné  
vytížení výdejního místa.
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Zajímavé akce:

 ◢ Letní kino - červen, červenec, srpen, září  
(ve večerních hodinách)

 ◢ Jelení běh - Sportovní centrum Semily
 ◢ Hasičský den dětí - SDH Semily
 ◢ Orientační běh - ZŠ Waldorfská
 ◢ Den integrovaného záchranného systému - Armáda ČR,  

Český červený kříž a město Semily
 ◢ Semilská pouť
 ◢ Pohádkové odpoledne pro děti
 ◢ Semilský pecen

V průběhu roku 2023 provozovna Semily opětovně zajistila ob-
sazení na několika důležitých prodejních akcích na Semilsku - Vá-
noční trhy Semily, Vánoční trhy Jilemnice, Vánoční trhy Lomnice 
nad Popelkou.

Bistro Tulipan 

Díky podpoře města Semily zajišťujeme provoz rychlého občerst-
vení na Ostrově v Semilech již 4. rokem. Obdobně jako u ostatních 
našich gastroprovozů, rozšiřujeme spektrum našich nabízených 
pracovních možností a současně napomáháme destigmatizaci 
duševních onemocnění díky přímému styku se zákazníky. V roce 
2023 jsme sjednotili kontrolní a účetní postupy, nákup i organizaci 
práce se systémem a postupy z libereckých gastroprovozů. To vy-
volalo personální nespokojenost, řešily jsme urgentní a nelehkou 
obměnu personálu. Aktuálně zaměstnáváme 4 nové, spokojené  
a motivované spolupracovníky.
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NOVÉ MĚSTO POD SMRKEM
S ohledem na vysoké fixní náklady a absenci vhodných rozvojo-
vých projektů jsme museli provoz naší pobočky v Novém Městě 
pod Smrkem s těžkým srdcem ukončit. Kontinuitu stávajících za-
kázek a platných smluvních vztahů zajistily a zajišťují partnerské 
liberecké provozy.

ÚKLID MORAVSKOSLEZSKÝ 
KRAJ A ZLÍNSKÝ KRAJ
V návaznosti na náš dlouhodobý zájem nabízet vhodnou práci  
a podpůrné aktivity pro osoby se zdravotním handicapem jsme si 
vytyčili strategický cíl - rozšířit naše působení i mimo Liberecký 
kraj. Začít nabídkou pracovního uplatnění bylo logickým prvním 
krokem. Na území Moravskoslezského a Zlínského kraje působí-
me již 3., resp. 4. rokem. Organizačně jsou aktivity rozděleny do 
3 středisek, ve kterých zaměstnáváme 38 kolegů se zdravotním 
handicapem a uklízíme každodenně či týdně 20 objektů. Mezi 
naše zákazníky se řadí, obdobně jako v Libereckém kraji, přede-
vším velké státní instituce a úřady, ale i komerční zákazníci a též 
společenství vlastníků jednotek (SVJ). 

Nově se nám podařilo získat zakázku outsourcingu pomocných 
služeb v Brně. Vytvořili jsme tak 9 nových pracovních míst pro 
naše spolupracovníky se zdravotním hendikepem.
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let. Další změnou byly úpravy společné zahrady v objektu Srbská. 
Opravili jsme zahradní altán, kde naši klienti tráví volný čas. Dále 
došlo k úpravě chodníčků na zahradě a vybudoval se se rovněž 
nový plot. I tento rok se naši klienti věnovali společně s asis-
tentkami pěstování zeleniny v našem skleníku. Následně využili  
vypěstované produkty k vaření, nebo jako svačiny, které si někte-
ří připravovali do zaměstnání. Do pracovního trhu se v roce 2023 
zapojovalo celkem 5 klientů, 1 klientka začala navštěvovat soci-
álně-terapeutické dílny. Ostatní klienti se zapojovali alespoň do 
pracovních činností spojených s běžným životem ve službě chrá-
něného bydlení. Co se týká našich klientů, tak naší prioritou je  
samostatný a spokojený klient. Každý klient je originál a podle 
toho se snažíme s klienty individuálně spolupracovat. Asistence 
z naší strany probíhá vždy tak, aby se co nejvíce podobala běž-
nému životu. Klienty aktivně se zapojujeme do všech činností 
spojených s chodem domácnosti, jako je běžný úklid, vaření, pra-
ní, nakupování apod. Stále jsou naším cílem pravidelné nácviky  
v podpoře klientů k větší samostatnosti. Klienti si postupnými 
nácviky osvojují zodpovědnost za své chování a toleranci k dru-
hým lidem. V souvislosti s uplatňováním práv klientů byla v prů-
běhu roku

individuálně poskytnuta podpora při jednáních na úřadech,  
lékařských prohlídkách, ale i při společných a soukromých  
aktivitách. Mezi společnými aktivitami v roce 2023 byli například 
Harcovská tancovačka, Čarodějnice, festival Benátská, Tulifest, 
Vánoční trhy a prodeje, vydlabávání dýní, oslava Velikonočních 
svátků, Valentýn, hokejové zápasy, či víkendové výlety.

Sociální služby
Vznik sociálních služeb v našem sdružení vyplynul ze zkušeností, 
které jsme získali a získáváme při tvorbě chráněných pracovních 
míst v naší provozní části, tak při našich projektových činnos-
tech. často se setkáváme se situací, kdy základním problémem 
pro stabilizaci pracovníka, nebo při náboru nového zaměstnan-
ce, byla absence vhodného a stabilního bydlení. V této oblasti 
zajišťujeme službu Chráněné bydlení, ale pracujeme i na dalších 
možnostech zajištění určité volnější formy podporovaného byd-
lení v blízké budoucnosti. 

Nové sociální služby - Sociálně aktivizační službu pro rodiny  
s dětmi a Sociální rehabilitaci jsme zařadili do našeho služeb po 
identifikaci neřešené, či nedostatečně řešené, předmětné proble-
matiky v rámci našich zjištění při realizaci projektů komunitních 
center a podpory pečujících osob. 

Chráněné bydlení  
– Burianova a Srbská
Rok 2023 byl ve znamení změn, ať už ve změně osazenstva klien-
tů, tak i ve změnách v prostorech služby. V tomto roce nás opusti-
li celkem 3 klienti, kteří byli připraveni a odešli samostatně byd-
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Klienty, kteří nemají potíže akutního charakteru, převádíme na 
naše komunitní centrum, kde péče odborníků je stejně kvalitní 
jako v SAS RD. 

V roce 2023 do služby vstoupilo 47 rodin, které podepsali smlou-
vu o poskytování služby a kterým bylo dle individuálních plánů 
poskytnuto sociální poradenství, terapeutické poradenství, psy-
chologické poradenství, dluhové poradenství, speciálně-pedago-
gické poradenství, zajištění sociálního bydlení, zajištění lékařské 
prevence, různé nácviky v domácnosti, nácviky sociálních kom-
petencí, rodičovských kompetencí, odlehčovací služba “placený 
kamarád” a vzdělávání celého rodinného systému v problemati-
ce rodiny. Rodiny bývají v různých sociálně nepříznivých situa-
cích. Klademe důraz na individuální přístup k danému klientovi  
a jeho nepříznivé situaci. Příkladem nepříznivých životních  
situací, které jsme v roce 2023 řešili, bylo domácí násilí na man-
želce i dětech, sexuální zneužívání na matce a dětech, problémy 
s jídlem u dětí, sebepoškozování, interrupce, sexuální styk dvou 
nezletilých osob, nezvládání rodičovských kompetencí, skryté 
záškoláctví aj. V SAS RD převládají dvě hlavní skupiny dětí: děti  
s úzkostmi a děti se sociálně-patologickým jednáním. Dítě s úz-
kostí vystupuje ve většině případů jako dítě s vysokým IQ, nor-
málním vzhledem, avšak nějakým způsobem je odchýleno od 

Sociálně aktivizační služba pro  
rodiny s dětmi (dále též SAS RD) 
Definice služby: Posláním sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s duševně nemocnými dětmi, nebo dětmi trpícími duševní tísní, je 
poskytovat služby sociální aktivizace v souladu s platnými právní-
mi předpisy. Prostřednictvím terénní a ambulantní služby pomá-
háme rodinám s dítětem/adolescentem, či více dětmi/adolescenty, 
s duševní tísní, trpících dlouhodobou nepříznivou sociální situací, 
kterou rodiče nedokáží sami bez pomoci překonat.

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi je nová sociální 
služba, která je poskytována pro obyvatele Libereckého kraje od 
1. 1. 2023. Zjednodušeně řečeno poskytujeme podporu dětem do 
18 let v tísni, včetně současné či následné podpory celé rodiny. 
Ambulance služby sídlí poblíž centra Liberce na adrese Frýdlant-
ská 1351/15. Dalšími pobočkami, kde se dá obrátit na naše pra-
covníky jsou 28. října 59/42 v Liberci a Poštovní 1v Jablonci nad 
Nisou. 

Po rozsáhlé propagaci na území Libereckého kraje během prv-
ního půl roku, kdy jsme o vzniku nové služby dali vědět pracov-
níkům Orgánu sociálně-právní ochrany dětí (dále jen OSPOD), 
kurátorům, sociálním odborům, základním a středním školám, 
dětské psychiatrii, starostům obcí, pediatrům a dalším zaintere-
sovaným již máme naplněnou kapacitu. První klienti služby při-
šli na doporučení OSPOD, se kterým nyní úzce spolupracujeme. 

Sociá ln í  s lužby
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Sociální rehabilitace Sdružení TULIPAN z. s, zabezpečuje kom-
plexní habilitaci a rehabilitaci. Služba Sociální rehabilitace před-
stavuje časově ohraničené, plánované a koordinované procesy 
s jasným cílem a prostředky, kde různí aktéři pomoci spolupra-
cují na poskytování konkrétní podpory klienta – příjemce soci-
ální služby tak, aby získal a dosáhl co nejvyšší míru funkčních 
schopností, zručnosti, samostatnosti k běžnému životu. Cílovou 
skupinou jsou klienti od 16 let věku, mladí dospělí, dospělí a se-
nioři nad 65 let, se zaměřením na klienty se zdravotním znevý-
hodněním, s důrazem na klienty s duševním a psychiatrickým 
onemocněním.

V první roce fungování sociální služby prošlo naší sociální služ-
bou 29 klientů. Z toho u 6 klientů byla v průběhu roku smlouva 
ukončena, z důvodu naplnění cíle spolupráce, nebo z důvodu ne-
spolupráce klienta.

dnešní generaci dětí (chytré, s jinými zájmy, sociálně vyspělejší, 
je šikanované aj.), navenek má vhodné rodinné zázemí. Jsou to 
většinou klienti, kteří přijdou sami, nebo jsou doporučeni na ná-
slednou navazující péči z dětské psychiatrie. Dítě se sociálně-pa-
tologickým jednáním většinou lže, užívá lehké drogy, je sexuál-
ně aktivní, vyznává jiné pohlaví (trangender), šikanuje ostatní a 
nemá vhodné rodinné prostředí. Jsou to většinou klienti z OSPOD.

Sociální rehabilitace
Definice služby: Sociální rehabilitace je soubor specifických 
činností směřujících k dosažení samostatnosti, nezávislosti  
a soběstačnosti osob, a to rozvojem jejich specifických schopnos-
tí a dovedností, posilováním návyků a nácvikem výkonu běžných, 
pro samostatný život nezbytných činností alternativním způso-
bem, využívajícím zachovaných schopností, potenciálů a kompe-
tencí.

Rehabilitace – „opět udělat schopným, uschopnit“. Na rozdíl od 
habilitace, kde jde o získání nových schopností a zkušeností, u re-
habilitace jde o opakované znovuzískání schopností a zručností, 
které zájmová osoba již měla, ale z nějakého důvodu o ně přišla.

Z potřeb a podnětů občanů Libereckého kraje vznikla ve Sdru-
žení TULIPAN, z. s. myšlenka další pomoci zdravotně znevýhod-
něným osobám. Z myšlenky se stal plán a ten se stal skutečností  
a v roce 2023 jsme spustili novou sociální službu Sdružení TULI-
PAN – Sociální rehabilitaci.

Sociá ln í  s lužby
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něním. Komplexní podpora je realizována s akcentem na indivi-
duální poradenství a komunitní aktivity usnadňující začlenění 
osob do nového sociokulturního prostředí a podporující psychic-
kou a sociální stabilizaci. 

Do projektu se v roce 2023 zapojilo přes 60 osob, zejména do-
spělých, kteří se účastnili psychologického, právního a dalšího  
individuálního poradenství, zacíleného na uplatnění na trhu prá-
ce, na konverzační kurzy českého jazyka a na další komunitní, 
volnočasové i vzdělávací aktivity.

Projekty
Komplexní podpora uprchlíků  
a jejich rodin v TULIPANu
Sdružení TULIPAN má ve vínku od svých zakladatelů potřebu po-
máhat a pomáhat především znevýhodněným. Zajistili jsme další 
projekt na podporu ukrajinských uprchlíků před válkou i s využi-
tím zkušeností z obdobné práce realizované v roce 2022.

Jde o dvouletý projekt, financovaný z Operačního programu  
zaměstnanost Plus, který začal v červenci 2023.

Cílem je přispět k aktivnímu začleňování migrantů a azylantů  
z Ukrajiny v Libereckém kraji, včetně osob s duševním onemoc-



21 kapitola21

Společně pro Ukrajinu 

Náš další „ukrajinský“ projekt je realizovaný z programu Interreg 
V-A Česko-Polsko konsorciem 8 partnerů, vedených organizací 
ESÚS NOVUM, z české a polské strany hranice. Z českých partne-
rů jsme spolupracovali zejména s Hospodářskou komorou Libe-
rec a s Hospodářskou komorou Jablonec nad Nisou.

Projekt podporuje uprchlíky z Ukrajiny a jeho cílem bylo přispět 
k jejich aktivnímu začleňování, přičemž naše organizace měla na 
starosti zejména uprchlíky v duševní tísni. Náš tým pracovníků 
se dále specializoval na integraci uprchlíků do místní společnosti 
a na uplatnění na pracovním trhu. Šlo o zaměstnanecké poměry, 
ale i o pomoc se zahájením vlastní živnosti, včetně řešení souvi-
sející právní a podnikatelské problematiky. Zajišťovali jsme

rovněž potřebné kvalifikační a rekvalifikační kurzy. Podpora kli-
entů ale byla všestranná, v rámci jejich životních situací, ať se 
jednalo o lékaře, úřady, pracovní problematiku, bydlení, či zajiš-
tění životních potřeb, např. prostředky na stravování. Zajišťovali 
jsme rovněž hlídání dětí, nebo služby psychologa a právníka. For-
mou vlastních nabídek práce, využitelných i pro klienty dalších 
partnerů projektu, jsme spolupracovali na projektové platformě 
https://together4ukraine.eu/cs a zároveň jsme z ní čerpali infor-
mace pro naše klienty projektu.

Povedlo se nám celkově podpořit 60 klientů. V rámci projektu 
prošlo rekvalifikací 19 našich klientů, což považujeme za úspěch.

Pro jekty
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KOMUNITNÍ CENTRUM TULIPAN
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Komunitní centrum TULIPAN III
Projekt, navazující poměrně úzce na naše nové sociální služby, za-
čal v květnu 2023 a je financován z Operačního programu zaměst-
nanost Plus. S prodlevou 4 měsíců navázal na úspěšný projekt Ko-
munitního centra TULIPAN II , který byl realizován v předchozích 
letech na pobočkách v Liberci a Jablonci nad Nisou. Spolu s projek-
tem KC I tyto projekty podpořily v letech 2017 až 2022 více než 
500 osob z Libereckého kraje s handicapem, či osob ohrožených 
sociálním vyloučením.

Nový projekt je tentokrát realizován na území 47 obcí spadajících 
do Integrované strategie liberecko-jablonecké aglomerace a se za-
bývá podporou fungování a rozvoje Komunitního centra TULIPAN 
s programy pro aktivní začleňování osob s duševním onemocně-
ním, neformálních pečujících, rodičů dětí s duševním onemocně-
ním a dalších osob z cílových skupin. Činnosti projektu směřují  
k aktivizaci a participaci výše uvedených cílových skupin, k pre-
venci jejich sociálního vyloučení a k rozvíjení jejich dovedností  
a schopností potřebných pro každodenní život. Jedná se o komplex-
ní systém podpory. Důležitou novinkou oproti předchozímu Komu-
nitnímu centru je skutečnost, že jsme dali důraz na pomoc rodinám  
s dětmi v duševní tísni. Zde jsme poskytovali komplexní podporu 
od odlehčovací péče formou tzv. payfriendů, placených kamarádů 
pro teenagery, tak formou individuálního poradenství, svépomoc-
ných skupin, vzdělávacích přednášek a seminářů pro rodiče, do-
plňkově rovněž volnočasových aktivit pro děti, teenagery i dospě-
lé. V roce 2023 do projektu vstoupilo a bylo podpořeno 107 osob, 
se kterými pracovali naši zaměstnanci na pobočkách v Liberci,  
v Jablonci nad Nisou, v Tanvaldu a ve Frýdlantu v Čechách.

Job First - práce především II
Projekt začal v září 2023 a je financován z Operačního programu 
zaměstnanost Plus. Svou náplní navázal na stejnojmenný, úspěš-
ný “zaměstnanecký projekt”, který jsme realizovali v letech 2020 
- 2022. Dle principu ”job first” byli účastníci projektu v první fázi 
zahrnuti do ucelených programů placených praxí, kdy souběžně 
probíhala edukativní činnost, individuální a odborné poradenství 
a spolupráce s potenciálními zaměstnavateli účastníků projektu. 
Z odborného poradenství nabízíme podporu v oblasti dluhové, 
dále psychologa, sociálního pracovníka, individuálního poradce. 
Projekt pokrývá Liberecký kraj, s využitím našich poboček v Jab-
lonci nad Nisou, Liberci a v Semilech, kde působí naši odborní pra-
covníci. Cílová skupina projektu je poměrně široká. Jedná se  buď-
to o osoby, které mají nárok na dávky pomoci v hmotné nouzi nebo 
osoby s dluhy (tj. osoby které mají výdaje vyšší než příjmy a nejsou 
schopny plnit své finanční závazky), nebo osoby, proti kterým je 
vedena exekuce; a nebo osoby s kombinací handicapů, tzn. mají-
cí alespoň dvě omezení: osoby vedené ÚP ČR v evidenci uchazečů  
o zaměstnání nepřetržitě déle než 5 měsíců či neaktivní déle než 
5 měsíců, osoby ve věku 55 a více let, osoby s nízkou úrovní kvali-
fikace, osoby pečující o dítě mladší 15 let, či o osobu blízkou nebo 
závislou na pomoci jiné fyzické osoby, či osoby se zdravotním po-
stižením, či s duševním onemocněním, či s kombinací duševního  
a fyzického postižení, které jsou u nás nejčastěji zastoupeny.

V roce 2023 se do projektu zapojilo 28 osob, jejichž převážná větši-
na začala docházet napodporované pracovní praxe do chráněných 
dílen naší organizace. Zapojili se převážně do nácviků rukoděl-
ných, úklidových a venkovních prací.
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Norské fondy - EEA Grants
V únoru 2023 se pětičlenná skupina z naší organizace společně  
s vrchní sestrou z oddělení dětské psychiatrie Krajské nemocnice 
Liberec zúčastnila cesty do Norska v rámci bilaterální iniciativy 
“Ostbytunet Centre for Treatment and Professional Develop-
ment” financované z Fondu pro bilaterální vztahy v rámci Fondů 
EHP a Norska v České republice. 

Díky norskému partnerovi „Østbytunet Centre for Treatment and 
Professional Development“ jsme mohli přijet na vzdělávací ná-
vštěvu k získání nových zkušeností, know-how a poznávání dob-
rých praktik v oboru služeb ve prospěch dětí s duševním one-
mocněním, specificky dětí a adolescentů s poruchami chování.  
V rámci projektu se uskutečnila návštěva našich zaměstnanců 
sociálních služeb v norském Fjellhamaru, přímo v zařízení pro 
děti a mládež Østbytunet. Zde získali informace o teorii i praxi 
při použití neurosekvenčního modelu při práci s dětmi a mlá-
deží s poruchami chování. Zaměstnanci Østbytunet Centre, psy-
choložka a terapeut, tento zajímavý model pak přijeli představit  
i dalším zájemcům ze sociálních služeb přímo do Liberce. Konfe-
rence se konala 1. 6. 2023 a účastnili se jí důležití aktéři v oboru, 
lékařka, vrchní sestra dětské psychiatrie, klinické psycholožky, 
zaměstnanci sociálních služeb a dalších podpůrných subjektů 
pro rodiny s dětmi s duševním onemocněním z České republi-
ky. Aktivita pro nás byla inspirací a doufáme v budoucí možný 
přenos fungujících praktik do našich podmínek, v návaznosti na 
dostupné možnosti financování.
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Podpora neformálních 
pečujících v TULIPANu
Projekt zahájený v květnu 2023 a je financován z Operačního 
programu zaměstnanost Plus. Navázal na aktivity ve prospěch 
pečujících, kterým se naše organizace věnovala již v předchozích 
letech, zejména na Novoborsku.

Pečujícími jsou určeni ti, kteří poskytují pomoc osobám v jejich 
přirozeném prostředí, kterým byl přiznán příspěvek na péči  
o osoby, které byly uznány invalidními či jsou držitelem prů-
kazu pro OZP nebo je jim vypláceno dlouhodobé ošetřovné.  
Naším úkolem bylo a je oslovit tuto cílovou skupinu a nabídnout 
jí naše služby, které reálně pomohou zlepšit jejich náročné ži-
votní situace. V uplynulém roce pečující v rámci projektu čerpali  
individuální poradenství, psychologické poradenství, individuál-
ní poradenství peer konzultanta, účastnili se svépomocných sku-
pin pro pečující, vzdělávacích kurzů na témata Práce se vztekem  
a agresí, a dále například kurzu znakového jazyka v Jablonci nad 
Nisou a Tanvaldu. Neformální pečující jsou nezastupitelnou sou-
částí celého systému péče a jeho trvalé udržitelnosti. Přesto jsou 
ale jejich životní podmínky, informace k dostupnosti podpůrných 
služeb a informace k relevantní péči tristní. I proto věnujeme úsi-
lí, abychom je v jejich činnosti podpořili a zaměřujeme se i na 
zvýšení kvality jejich života. Pečující u našich podpůrných akti-
vit oceňovali především to, že je na ně pamatováno. Do projektu 
v roce 2023 vstoupilo 56 osob z celého Libereckého kraje, díky 
pracovníkům projektu na našich pobočkách v Liberci, Jablonci 
nad Nisou, Frýdlantu, Semilech a v Novém Boru.

Na jedné lodi na Frýdlantsku
Jedná se o projekt, jehož realizátorem je MAS Frýdlantsko s part-
nery Sdružení TULIPAN a Člověk v tísni. Jde o dvouletý projekt, 
zahájený v lednu 2023 a realizovaný z Operačního programu za-
městnanost Plus. 

Naším cílem je prostřednictvím aktivního vyhledávání cílové 
skupiny, poradenství a hledání vhodného pracovního uplatnění 
podpořit osoby se zdravotním postižením a osoby ohrožené vy-
loučením/osoby sociálně vyloučené, které jsou neaktivní nebo 
nezaměstnané. Cílem je dostat cílovou skupinu na trh práce, 
včetně podpory v jejich novém pracovním uplatnění. V rámci 
aktivit, které má v projektu na starosti Sdružení TULIPAN, jsme  
v roce 2023 podpořili 23 osob. Šlo převážně o osoby se zdravot-
ním postižením. Tito lidé obdrželi podporu formou individuální-
ho odborného poradenství (tj. poradenství v životních situacích 
k uplatnění na trhu práce, tzn. zahrnující základní pracovní pora-
denství) a dále podporu psychoterapeuta. Někteří z nich zahájili 
účast na pracovních praxích a na pracovních místech podporova-
ných mzdovým příspěvkem u externích zaměstnavatelů zejména 
na Frýdlantsku, ale i na Liberecku. V roce 2023 začalo pracovat 
10 osob na praxích a pracovních místech. Pracovní místa vytvo-
řily 4 externí subjekty: municipalita, sociální podnik a 2 společ-
nosti s ručením omezeným.
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Projekt podpořený  
Ministerstvem práce a sociálních 
věcí - TULIPAN rodinám 2023
Roční projekt, podpořený Ministerstvem práce a sociálních věcí, 
byl zaměřený na preventivní aktivity na podporu rodiny, part-
nerství v rodinách s duševně nemocnými dětmi a zvýšení míry 
využívání odborných služeb v těchto rodinách se specifickými 
potřebami. Řešil se nejenom přístup pečujících rodičů k odbor-
nému poradenství a jejich nasměrování na další odborníky (ze-
jména psycholog, dluhový poradce, právník, psychoterapeut), ale 
také edukace rodin tyto služby pravidelně využívat. Cílem bylo 
přesvědčit rodiny o významu výše uvedených služeb pro zlepše-
ní kvality jejich života. Projekt byl realizován v Libereckém kraji. 

Kromě vzdělávacích akcí pro rodiče probíhala zejména indi-
viduální podpora pro rodiny, a to psychohygiena - individuál-
ní konzultace, poradenství v oblasti duševního zdraví, krizová  
intervence a rodinná mediace, individuální konzultace s peer 
konzultantem, odlehčovací služba - doprovázení teenagerů tzv. 
payfriednem, tzn. placeným kamarádem. Intenzivněji jsme pra-
covali s 12 rodinami. Celkově se do minimálně 1 aktivity projektu 
zapojilo více než 70 osob, včetně teenagerů ohrožených dušev-
ním onemocněním.
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Projekty podpořené  
Ministerstvem zdravotnictví 

V roce 2023 jsme realizovali 3 jednoroční projekty podpořené 
Ministerstvem  zdravotnictví České republiky. Jeden z programu 
Vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením - 
“Destigmatizace osob žijících s psychiatrickou diagnózou v roce 
2023” a dva z programu Podpora zdraví, zvyšování efektivity  
a kvality zdravotní péče - “Využití peer konzultantů v TULIPANU 
2023 včetně podpory rodin” a “Zlepšení kvality života osob žijí-
cích s psychiatrickou diagnózou v roce 2023”.

Zlepšení kvality života osob žijících s psychiatrickou dia-
gnózou v roce 2023

Projekt spočíval v zapojení peer konzultantů do aktivit vedoucích 
k podpoře osob s duševním onemocněním formou konzultací  
v rámci svépomocné skupiny či individuálního poradenství. Peer 
konzultanti jsou osoby s vlastní zkušeností s duševním onemoc-
něním. V roce 2023 jsme navázali na zkušenost z roku 2022  
a znovu jsme se zaměřili i na rodiny s duševně nemocnými dět-
mi/teenagery a na mladé lidi. 

Peer konzultanty jsme primárně rozdělili do 2 skupin: 

 ◢ 1. peer konzultanti pro mladé lidi, osoby se zdravotním hen-
dikepem 

 ◢ 2. peer konzultanti pro dospělé osoby se zdravotním hendike-
pem  

Pro práci peer konzultanta jsme dále nově vytipovali vhodnou ko-
legyni, naši zaměstnankyni. Té jsme následně zajistili relevantní 
proškolení, Základní kurz pro peer konzultanty v péči o duševní 
zdraví. V rámci projektu dále vznikl 1 destigmatizační videospot.

Destigmatizace osob žijících s psychiatrickou diagnózou 
v roce 2023

Projekt nám umožnil vytvořit tištěné informační materiály s cí-
lem pomoci osobám, jak dospělým, tak dětem/teenagerům, při 
úzkostném stavu a dále též destigmatizační videospot o dušev-
ních onemocněních. Kromě letáků a videospotu byla vytvořena 
brožura v elektronické verzi o nejběžnějších psychiatrických dia-
gnózách, obohacená o aktuální krizové kontakty. Tato brožura je 
zdarma ke stažení na:

https://www.sdruzenitulipan.cz/destigmatizacni-kampan
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Menší projekty 2023 

Vybavení chráněné dílny pro osoby  
zdravotně postižené 2023

Z příspěvku Nadace Jedličkova ústavu jsme pořídili nový křo-
vinořez, díky kterému mohou naši handicapovaní zaměstnanci 
pracovat s kvalitním a bezpečným strojem a díky kterému také 
vzroste efektivita jejich práce.

Kompenzační pomůcky pro TULIPAN

Díky příspěvku od Nadace ČEPS jsme pro chráněné bydlení poří-
dili řadu kompenzačních pomůcek, které klientům zvýší kvalitu 
života a personálu usnadní péči o klienty.

Podpora duševního a fyzického zdraví pro OZP  
a neformální pečující 2023

Projekt financovaný Libereckým krajem. V rámci projektu mohli 
neformální pečující a osoby

OZP využít konzultace s psychologem, psychoterapie či fyziote-
rapie. Dále se pak mohli účastnit volnočasových aktivit. Projekt 
probíhal v celém Libereckém kraji.

Destigmatizace osob žijících  
s duševním onemocněním 2023

Díky dotaci od Statutárního města Liberec jsme mohli natočit 
destigmatizační videospot, který napomůže bourat předsudky  
a mýty, které neustále mezi tzv. zdravou veřejností panují o cho-
vání a životě osob s psychiatrickou diagnózou.

Nová keramická pec do chráněné dílny TULIPAN

Příspěvek Nadace PRECIOSA a grant od Nadace Divoké husy nám 
umožní dofinancovat pořízení nové výkonnější a úspornější ke-
ramické pece pro naši chráněnou dílnu.

Společná setkávání a tvoření v TULIPANu

Nadace VIA nám svým finančním příspěvkem umožnila prohlou-
bení stávajících vzájemných vztahů a navazování nových, kdy 
jsme uskutečnili řadu společných tvoření a setkání ukrajinské  
a české kultury.

Podpora OZP a neformálních pečujících  
– klientů TULIPAN 2023

Díky dotaci od Statutárního města Jablonec nad Nisou jsme moh-
li skupině osob OZP a neformálním pečujícím dopřát služby fy-
zioterapeuta a masáže, které zlepšují jejich zdravotní stav a jejich 
celkovou kondici a pozitivně působí na jejich psychickou pohodu.
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TULIPAN na internetu  
a náš marketing
Webové stránky

Sdružení TULIPAN se svých webových stránkách informuje ná-
vštěvníky o aktualitách, které se ve sdružení dějí. Dále zde ná-
vštěvník najde nabídku všech služeb, kulturních akcí a projek-
tů, ale může se seznámit i s nabídkou volných pracovních míst. 
Tento rok jsme také zahájili přípravu nové webové prezentace, 
kterou chceme spustit v roce 2024.

Webové stránky TULIFEST

Pro TULIFEST 2023 jsme spustili novou webovou prezentaci 
(www.tulifest.cz), která zájemcům o TULIFEST lépe a samostat-
ně představuje záměr festivalu a také umožňuje kapelám se jed-
noduše registrovat do soutěže. Díky nové prezentaci se několika-
násobně zvýšila její organická návštěvnost.

Prodej přes internet

Naše produkty prodáváme již třetím rokem přes vlastní elektro-
nický obchod (www.tulipanishop.cz). Pro větší komfort zákazníků 
využíváme online platební bránu a máme uzavřenou spolupráci 
s externím celorepublikovým poskytovatelem zásilkových služeb. 
Tato zásilková služba je v současnosti zákazníky velmi oblíbená. 

Elektronický obchod za rok 2023navštívilo celkem 5 421 ná vštěv-
níků, převážně díky organickému vyhledávání. Výrobky také pro-
dáváme jako partnerská společnost přes MALL Marketplace.

Sociální sítě

Pro propagaci naší činnosti využíváme sociální sítě Facebook,  
Instagram, LinkedIn a Youtube. Prioritním komunikačním kaná-
lem je Facebook, na kterém jsme za kalendářní rok 2023 získali 
288 nových sledujících a celkový počet je 2920 sledujících. Celko-
vě jsme svými 205 příspěvky oslovili 210 126 osob. Nejlepším pří-
spěvkem v roce byla pozvánka na Týden s Tulipanem, na kterém 
se ustanovoval český rekord v největším počtu lidí práskajících 
bublinkovou fólii. Příspěvek měl dosah 36 900 osob, s celkem 284 
reakcemi, komentáři a sdíleními.
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Naše akce a iniciativy
Chceme být vidět a slyšet. Máme zájem otevírat před širokou veřej-
ností naše témata a slyšet zpětnou vazbu na naše působení. Proto 
naše tradiční kulturně-destigmatizační aktivity TULIFEST a Týden 
s TULIPANEM. Ty jsme mohli v plném rozsahu zrealizovat díky do-
tacím a podpoře našich partnerů, Ministerstva kultury, Liberecké-
ho kraje, Statutárního města Liberec, záštitě náměstka hejtmana 
Libereckého kraje Mgr. Petra Tulpy, záštitě náměstkyně primátora 
statutárního města Liberec Bc. Martiny Teplé, náměstka primátora 
PhDr. Mgr. Ivana Langra, Ph.D., Nadaci Umění pro zdraví, Nadaci 
Život umělce a Státního fondu kultury ČR.
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Týden s TULIPANEM 2023
Připravili jsme rovněž 13. ročník Týdne s TULIPANem. Ten se 
uskutečnil od 4. prosince do 8. prosince 2023 v rámci advent-
ních trhů před libereckou radnicí. Kromě kulturního programu 
na náměstí Dr. Edvarda Beneše bylo cílem akce boření mýtů  
a stigmat vůči lidem s duševním onemocněním. I proto jsme ši-
roké veřejnosti otevřeli prostory Komunitního centra TULIPAN 
ve Frýdlantské ulici. Denně se zde konaly přednášky, diskuzní 
panely a individuální konzultace, nejen na téma duševního zdra-
ví. V rámci programu došlo na promítání kritikou oceňovaného 
snímku Víkendoví rebelové, o hrdinovi s poruchou autistického 
spektra, v kině Varšava a na ustanovení dalšího českého rekor-
du – „Nejvyšší počet lidí praskajících bublinkovou fólii“, zde coby 
symbolu křehké duše. 

„Bublinu vnímáme jako symboliku křehké a krásné duše, která 
může lehce prasknout, v případě duše onemocnět. Symbolicky tak 
chceme poukázat na to, že o svou duševní kondici bychom všichni 
měli pečovat stejně jako o své fyzické zdraví.“

 Nabitý program Týdne s TULIPANEM dále zahrnoval například 
návštěvu Mikuláše s čerty a andělem, vystoupení 3 nejúspěšněj-
ších kapel z TULIFESTU 2023 (Cigarette Pillowbag, Metanol, Vni-
trublok), vystoupení absolventů z jablonecké Základní umělecké 
školy, vystoupení Hudebního Studia Kokos, nebo speciálně pro 
děti připravené interaktivní vánoční hry.
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TULIFEST 2023

Náměstí Dr. E. Beneše před libereckou radnicí bylo v pátek 8. září 
2023 dějištěm jubilejního 10. ročníku TULIFESTu. Soutěžní přehlíd-
ka hudebníků s handicapem i bez přilákala kolem 2000 návštěvní-
ků. Ti se mohli těšit z rozmanité hudební nabídky a také se dozvě-
děli spoustu informací ohledně mýtů a omylů panujících kolem lidí 
s duševním onemocněním. Festivalu se tak znovu podařilo to hlavní, 
přiblížit a propojit handicapovanou a zdravou populaci. 

Celodenní soutěžní přehlídky se zúčastnilo celkem 13 kapel a jejich 
výkony posuzovala tříčlenná odborná porota. První místo přiřkla 
kapele Cigarette Pillowbag, která si díky vítězství na TULIFESTu  

letos zahraje na oblíbeném hudebním festivalu „BENÁTSKÁ!“. Druhé 
místo získala kapela Metanol, ta si díky stříbrnému místu zahraje s 
kapelou Big’O‘Band Marka Ottla na její promo show a na bronzové 
příčce skončila skupina Vnitroblok. Všechny tři vítězné kapely do-
staly možnost nahrát singl v profesionálním studiu FONOGRAFIK  
a dále pak vystoupí na našem tradičním předvánočním Týdnu s TU-
LIPANem Hudebním vrcholem pak bylo duo večerních koncertů. 
V podvečer vystoupila s tradičními hity skupina Lucie Revival a po 
setmění si náměstí podmanila legendární liberecké kapela Těla.  
V těchto momentech bylo hlavní liberecké náměstí našlapané  
k prasknutí. 

Během celého dne mohli návštěvníci festivalu navštívit projektový 
stánek a dozvědět se bližší informace o Sdružení TULIPAN a nabí-
zených bezplatných sociálních a dalších podpůrných službách. Ne-
dílnou součástí byla také tradiční destigmatizační kampaň, jejímž 
cílem je  seznámit veřejnost s mýty, které provázejí řadu duševních 
onemocnění, jako například autismus nebo schizofrenie. Návštěv-
níci si mohli zakoupit výrobky z našich chráněných dílen nebo se 
občerstvit ve stáncích Bistra TULIPAN. Děti se vyřádily na skákacím 
hradu a při výtvarných aktivitách.











SDRUŽENÍ TULIPAN V DATECH 
ZA ROK 20232023

Doložené výkazy jsou předběžné, neauditované,  
před uzavřením účetní závěrky a auditu za rok 2023.
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(úda je  jsou  uvedeny  v  t is íc ích )

AKTIVA stav k prvnímu dni k poslednímu dni

Dlouhodobý majetek celkem 33 620 32 499

Dlouhodobý hmotný majetek celkem 37 875 37 874

Pozemky 4 061 4 061

Drobný dlouhodobý hmotný majetek 203 0

Dlouhodobý financní majetek celkem 10 10

Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba 10 10

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem -4 265 -5 385

Oprávky ke stavbám -2 874 -3 949

Oprávky k samostatným hmotným 
movitým věcem a souborům hmotných 
movitých věcí

-1 391 -1 436

Krátkodobý majetek celkem 21 602 47 440

Zásoby celkem 1 464 1 358

Materiál na sklade 373 280

Výrobky 178 0

Zboží na sklade a v prodejnách 12 0

Poskytnuté zálohy na zásoby 901 1 078

Pohledávky celkem 14 935 12 097

Odberatelé 1 872 3 273

Ostatní pohledávky 49 9

Pohledávky za zamestnanci 91 78

Ostatní dane a poplatky 6 4

AKTIVA stav k prvnímu dni k poslednímu dni

Nároky na dotace  
a ostatní zúčtování se státním rozpoctem

10 185 6 281

Pohledávky za společníky  
sdruženými ve společnosti

2 732 2 407

Jiné pohledávky 37

Dohadné úcty aktivní 0 8

Krátkodobý financní majetek celkem 4 999 14 734

Penežní prostredky v pokladne 85 375

Ceniny 0 0

Peněžní prostředky na účtech 4 914 14 359

Peníze na ceste 0 0

Jiná aktiva celkem 204 19 251

Náklady príštích období 203 320

Príjmy príštích období 1 18 931

AKTIVA CELKEM 55 222 79 939
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PASIVA stav k prvnímu dni k poslednímu dni

Vlastní zdroje celkem 31 615 34 469

Jmění celkem 15 157 14 537

Vlastní jmění 14 885 14 273

Fondy 272 264

Výsledek hospodarřní celkem 16 458 19 932

Účet výsledku hospodaření XXXXXXXXXXX 3 435

Výsledek hospodaření  
ve schvalovacím řízení

3 169 XXXXXXXXXXX

Nerozdělený zisk,  
neuhrazená ztráta minulých let

13 289 16 497

Cizí zdroje celkem 23 607 45 470

Dlouhodobé závazky celkem 16 405 15 865

Dlouhodobé úvěry 16 175 15 089

Dohadné účty pasivní 230 776

Krátkodobé závazky celkem 6 603 6 727

Dodavatelé 1 535 2 521

Přijaté zálohy 38 39

Ostatní závazky 813 -66

Zaměstnanci 2 699 2 782

Ostatní závazky vůči zaměstnancům 31 0

Závazky k institucím  
sociálního zabezpečení  
a veřejného zdravotního pojištení

1 147 1 146

PASIVA stav k prvnímu dni k poslednímu dni

Ostatní přímé daně 101 109

Daň z přidané hodnoty 178 187

Jiné závazky 61 9

Jiná pasiva celkem 599 22 878

Výdaje príštích období 546 145

Výnosy príštích období 53 22 733

PASIVA CELKEM 55 222 79 939
(úda je  jsou  uvedeny  v  t is íc ích )
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY hlavní celkem

Náklady 75 375 75 375

Spotřebované nákupy  
a nakupované služby

24 958 24 958

Spotřeba materiálu, energie  
a ostatních neskladovaných dodávek

4 853 4 853

Prodané zboží 5 492 5 492

Opravy a udržování 936 936

Náklady na cestovné 272 272

Náklady na reprezentaci 183 183

Ostatní služby 13 222 13 222

Změna stavu zásob vlastní činnosti 
a aktivace

0 0

Aktivace materiálu, zboží  
a vnitroorganizačních služeb

0 0

Aktivace dlouhodobého majetku 0 0

Osobní náklady 48 056 48 056

Mzdové náklady 37 694 37 694

Zákonné sociální pojištení 10 082 10 082

Ostatní sociální pojištení 0 0

Zákonné sociální náklady 195 195

Ostatní sociální náklady 85 85

Daně a poplatky 62 62

Daně a poplatky 62 62

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY hlavní celkem

Ostatní přímé daně 1 134 1 134

Ostatní náklady 1 1

Smluvní pokuty, úroky z prodlení,  
ostatní pokuty a penále

0 0

Odpis nedobytné pohledávky 666 666

Nákladové úroky 4 4

Kursové ztráty 0 0

Dary 373 373

Manka a škody 90 90

Jiné ostatní náklady 1 165 1 165

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití 
rezerv a opravných položek

1 165 1 165

Odpisy dlouhodobého majetku 0 0

Prodaný dlouhodobý majetek 0 0

Prodané cenné papíry a podíly 0 0

Prodaný materiál 0 0

Tvorba a použití rezerv  
a opravných položek

0 0

Poskytnuté příspěvky 0 0

Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky 
zúčtované mezi organizačními složkami

0 0

Daň z příjmu 0 0

CELKEM 75 375 75 375
(úda je  jsou  uvedeny  v  t is íc ích )
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY hlavní celkem

Výnosy 78 810 78 810

Provozní dotace 47 931 47 931

Provozní dotace 47 931 47 931

Přijaté příspevky 110 110

Přijaté příspevky zúctované mezi organi-
začními složkami

0 0

Přijaté příspevky (dary) 110 110

Přijaté členské příspevky 0 0

Tržby za vlastní výkony a za zboží 29 163 29 163

Ostatní výnosy 1 137 1 137

Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní 
pokuty a penále

2 2

Platby za odepsané pohledávky 0 0

Výnosové úroky 20 20

Kursové zisky 0 0

Zúčtování fondu 788 788

Jiné ostatní výnosy 327 327

Tržby z prodeje majetku 469 469

Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotné-
ho a hmotného majetku

1 1

Tržby z prodeje cenných papíru a podílu 0 0

Tržby z prodeje materiálu 468 468

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY hlavní celkem

Výnosy z krátkodobého finančního 
majetku

0 0

Výnosy z dlouhodobého finančního 
majetku

0 0

Výnosy celkem 78 810 78 810

Výsledek hospodaření pred zdaněním 3 435 3 435

Výsledek hospodaření po zdanění 3 435 3 435

(úda je  jsou  uvedeny  v  t is íc ích )
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Děkujeme všem  
za veškerou práci,  
za podporu finanční, 
materiální i morální.

Hlavní podporovatelé a partneři
 ◢ Česká spořitelna
 ◢ Liberecký kraj  
 ◢ Ministerstvo kultury
 ◢ Ministerstvo práce a sociálních věcí
 ◢ Ministerstvo vnitra
 ◢ Ministerstvo zdravotnictví
 ◢ Ministerstvo zemědělství
 ◢ Moneta Money Bank
 ◢ Nadace ČEZ
 ◢ Statutární město Liberec 
 ◢ Technická univerzita v Liberci 
 ◢ Úřad práce České republiky – Krajská pobočka v Liberci

Naši dárci
 ◢ ČEPS, a.s.
 ◢ Město Cvikov
 ◢ Město Jilemnice
 ◢ Nadace Divoké Husy
 ◢ Nadace Charty 77
 ◢ Nadace rozvoje občanské společnosti a Nadační fond TESCO
 ◢ Nadace Jedličkova ústavu
 ◢ Nadace Umění pro zdraví
 ◢ Město Semily
 ◢ Město Turnov
 ◢ Bisto SAPA Liberec
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Naši obchodní partneři 
a podporovatelé 
(řazeno abecedně)

 ◢ 5Q
 ◢ AUTO - COLOR spol. s r.o..
 ◢ AAbyss s.r.o
 ◢ ACA s.r.o.
 ◢ ACEU s.r.o.
 ◢ ACL Automotive s.r.o.
 ◢ ADVACAM s.r.o.
 ◢ AJKA - SOLUTION s.r.o.
 ◢ Alena Šollarová
 ◢ ALLCONS Industry, s.r.o.
 ◢ AMER SPORTS Czech Republic s.r.o.
 ◢ ARTWELD s.r.o.
 ◢ AUTOTREND, spol. s r.o.
 ◢ AVIS TRADE s.r.o.
 ◢ BB PARTNER s.r.o.
 ◢ Bc. Barbora Šestáková
 ◢ Beads 4U, s.r.o.
 ◢ BELIS a.s.
 ◢ Biskupství litoměřické
 ◢ Blooman Reality s.r.o.

 ◢ Borůvka Praha o.p.s.
 ◢ BREAKFASTSTORY s.r.o.
 ◢ BRICOSTAV s.r.o.
 ◢ C.J.AUDIT,s.r.o.
 ◢ CALEDON textile s.r.o.
 ◢ Capgemini Czech Republic s.r.o.
 ◢ Carrier chladicí technika CZ s.r.o.
 ◢ Carrier Refrigeration Operation Czech Republic s.r.o.
 ◢ Catering KNL 
 ◢ COMESA, spol. s r.o.
 ◢ Conseq Investment Management, a.s.
 ◢ CONTA CLIP MONTÁŽNÍ ZÁVOD spol. s r.o.
 ◢ CRHÁK, vše pro uměleckou dílnu
 ◢ CSGM a.s.
 ◢ Česká inspekce životního prostředí
 ◢ Česká správa sociálního zabezpečení
 ◢ Česká televize 
 ◢ Česká zemědělská univerzita v Praze
 ◢ České dráhy, a.s.
 ◢ České vysoké učení technické v Praze
 ◢ Český rozhlas Sever 
 ◢ Čipery z Ráje s.r.o.
 ◢ ČSAD Liberec, a.s.
 ◢ ČSOB Pojišťovna, a. s., člen holdingu ČSOB
 ◢ DENSO MANUFACTURING CZECH s.r.o.
 ◢ Dentons
 ◢ Deoria Estates s.r.o.
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 ◢ DIAGNOSTIKA - RÝDL, s.r.o.
 ◢ Dobrejnazev
 ◢ DSV Road a.s.
 ◢ Dům dětí a mládeže Větrník, Liberec, příspěvková organizace
 ◢ DYTRON s.r.o.
 ◢ ELITEX FINISHING s.r.o.
 ◢ Emco spol. s r. o.
 ◢ ERGOTEP, družstvo invalidů
 ◢ European Parliament
 ◢ Eva Machartová
 ◢ Eva Velechovská
 ◢ EVOSA spol. s r.o.
 ◢ EXCALIBUR INTERNATIONAL a.s.
 ◢ FCC Liberec, s.r.o.
 ◢ Ferenc Robert
 ◢ FLEXCON, s.r.o.
 ◢ FM Cleaning s.r.o.
 ◢ FOLDA, s.r.o.
 ◢ Fyzio Smile s.r.o.
 ◢ Generali Česká pojišťovna a.s.
 ◢ Genesis Capital Growth s.r.o.
 ◢ GRUPO ANTOLIN TURNOV s.r.o.
 ◢ Gymnázium Dr. Antona Randy, Jablonec nad Nisou, příspěvková organizace
 ◢ Gymnázium F.X.Šaldy Liberec
 ◢ Hanskar Trading s.r.o.
 ◢ HOMO DEVELOPUS s.r.o.
 ◢ Honeywell Aerospace Olomouc s.r.o.

 ◢ HOSTR Liberec s.r.o.
 ◢ HOTEL.CZ
 ◢ Housing Liberec, s.r.o.
 ◢ HOYA a.s.
 ◢ HR Direct s.r.o.
 ◢ Chládek a Tintěra, Pardubice a.s.
 ◢ IDIADA CZ a.s..
 ◢ iMK system s.r.o.
 ◢ Ing. Klára Antesová
 ◢ Ing. Květa Vinklátová,  náměstkyně hejtmana
 ◢ Ing. Lukáš Urbánek
 ◢ Ing. Petr Bíma
 ◢ Institut klinické a experimentální medicíny
 ◢ Internet Mall, a.s.
 ◢ ISS Facility Services s.r.o.
 ◢ JAG advokátní kancelář s.r.o.
 ◢ JIZERSKÁ, o.p.s.
 ◢ KANCL s.r.o.
 ◢ Kapela WE2
 ◢ Katastrální úřad pro Liberecký kraj
 ◢ KERAMIK CZ, s.r.o.
 ◢ KNORR-BREMSE Systémy pro užitková vozidla ČR, s.r.o.
 ◢ KODAP, s.r.o.
 ◢ KONTRON ECT design s.r.o.
 ◢ KOVOŠROT GROUP CZ s.r.o.
 ◢ Krajská nemocnice Liberec, a.s.
 ◢ Krajské ředitelství policie Libereckého kraje
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 ◢ KRUBERT s.r.o.
 ◢ Kučera Robert, JUDr., advokát
 ◢ Kultura Jablonec, p.o.
 ◢ Laird s.r.o.
 ◢ LaserPlastic s.r.o.
 ◢ Liberecký deník
 ◢ Liberecký kraj
 ◢ LICON HEAT, s.r.o.
 ◢ LMC s.r.o.
 ◢ LOG-SPED CZ s.r.o.
 ◢ Luboš Táborský
 ◢ Lučební závody Draslovka a.s. Kolín
 ◢ Magna Exteriors (Bohemia) s.r.o.
 ◢ Mass.na
 ◢ Mateřská škola „Čtyřlístek“, Liberec, Horská 166/27, příspěvková organi-

zace
 ◢ Mercyiola
 ◢ Město Hrádek nad Nisou
 ◢ Město Jablonec nad Nisou
 ◢ Město Nové Město pod Smrkem
 ◢ Město Semily
 ◢ Město Spálené Poříčí
 ◢ Město Uničov
 ◢ Městská část Praha-Satalice
 ◢ Městské lesy Liberec
 ◢ Městské muzeum v Železném Brodě
 ◢ Městys Štěkeň

 ◢ MG PLASTICS s.r.o.
 ◢ MIBAG sanace spol. s r.o.
 ◢ Ministerstvo práce a sociálních věcí
 ◢ Ministerstvo zemědělství
 ◢ Miroslav Demjanovič
 ◢ MODELÁRNA LIAZ spol. s r.o.
 ◢ Moravia Wine s.r.o.
 ◢ MSV Liberec, s.r.o.
 ◢ NAFIGATE Park s.r.o.
 ◢ NELLY s.r.o.
 ◢ Nezávislý odborový svaz Policie České republiky
 ◢ Nippon PGM Europe s.r.o.
 ◢ Občanské sdružení pro podporu animovaného filmu, z.s.
 ◢ Obec Benešov u Semil
 ◢ Obec Bílý Potok
 ◢ Obec Držkov
 ◢ Obec Pěnčín
 ◢ Obec Vysoký Újezd
 ◢ Obec Želetice
 ◢ Obec Želkovice
 ◢ Obsahová agentura s.r.o.
 ◢ OC Central Jablonec n.N.
 ◢ OC Forum Liberec
 ◢ OC NISA Liberec
 ◢ OHK Jablonec n.N.
 ◢ OHK Liberec
 ◢ Okresní hospodářská komora Liberec
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 ◢ Okresní soud v České Lípě
 ◢ Otto Bock ČR s.r.o.
 ◢ PALAC CENTRUM spol. s r.o.
 ◢ PEKM Kabeltechnik s.r.o.
 ◢ Petr Prágl, Dipl.um.
 ◢ Pěvecký sbor GAUDEAMUS Brno, z.s.
 ◢ PhDr. Ivan Langer,  náměstek primátora SML 
 ◢ Philips Česká republika s.r.o.
 ◢ Ploty Kodl, s.r.o.
 ◢ Pneuservis Broulík s.r.o.
 ◢ Potomac
 ◢ PP Events s.r.o.
 ◢ PPL CZ s.r.o.
 ◢ Prague British International School, s.r.o.
 ◢ PRIMETEC s.r.o.
 ◢ ProductBoard s.r.o.
 ◢ PROPEC, potřeby pro keramické dílny
 ◢ První festivalová, s.r.o.
 ◢ QUAENTAS s.r.o.
 ◢ Rada Building s.r.o.
 ◢ Radalytica a.s.
 ◢ RC Development, s.r.o.
 ◢ RCL 
 ◢ re-medical s.r.o.
 ◢ REKO LIBEREC s.r.o.
 ◢ REVA o.p.s.
 ◢ ROMAPOL s.r.o.

 ◢ RoSa Managment s.r.o.
 ◢ RTM plus s.r.o.
 ◢ Ruční papírna Papyrea s.r.o.
 ◢ RUDOLFOVA HLÍNA
 ◢ ŘEHÁK, služby keramikům
 ◢ Sehraní, z. s.
 ◢ SINTO THE RAPPER
 ◢ SKALA CZ s.r.o.
 ◢ SoftwareONE Czech Republic s.r.o.
 ◢ SORTING Solutions s.r.o.
 ◢ Soukromá mateřská škola SEDMIKRÁSKA, s.r.o.
 ◢ SPOLEČENSTVÍ VLASTNÍKŮ Borový Vrch 792
 ◢ Společenství vlastníků Březová alej 1302 - 1305
 ◢ Společenství vlastníků byt. jednotek Tyršova ul. čp. 344/12 a čp. 345/10
 ◢ Společenství vlastníků bytů domů Vysoká č.p. 4240, 4241 Jablonec n.N.
 ◢ Společenství vlastníků Dům B. Němcové č.p. 80, Liberec
 ◢ Společenství vlastníků Husova 211 a 463, Liberec
 ◢ Společenství vlastníků jednotek domu Lešetín I. XXXX, Zlín
 ◢ Společenství vlastníků jednotek domu Obeciny 4103-06 ve Zlíně
 ◢ Společenství vlastníků jednotek domu Obeciny 4107 - 09 ve Zlíně
 ◢ Společenství vlastníků jednotek domu Zelinova 5594-95, Zlín
 ◢ Společenství vlastníků jednotek pro dům čp. 113/8, ul. Sokolská, Liberec
 ◢ Společenství vlastníků jednotek Vaňurova 760/21, Liberec
 ◢ Společenství vlastníků Na Bídě 565/8
 ◢ Společenství vlastníků Na Pískovně 667 - 668 - 669, Liberec
 ◢ Společenství vlastníků nám. Štefánikovo 691, Liberec
 ◢ Společenství vlastníků pro dům 648 a 649 Majakovského, Liberec
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 ◢ Společenství vlastníků SNP 355, 356, 357
 ◢ Společenství vlastníků Střelecký vrch 694, 695, 696, Chrastava
 ◢ Společenství vlastníků Střelecký vrch 714
 ◢ Spoluvlastníci domu Příční 468/18a
 ◢ Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra
 ◢ Stanislav Záhon
 ◢ Starostové pro Liberecký kraj
 ◢ STARVAK, s.r.o.
 ◢ Státní pokladna Centrum sdílených služeb, s. p.
 ◢ Státní zemědělský intervenční fond
 ◢ Statutární město Jablonec nad Nisou
 ◢ STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
 ◢ Stavební bytové družstvo SEVER
 ◢ Strana zelených
 ◢ Střední odborná škola obchodní s.r.o.
 ◢ Střední škola gastronomie a služeb, Liberec, Dvorská 447/29, příspěv-

ková organizace
 ◢ Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická, České 

Budějovice, Husova 3
 ◢ Studio REMA ´93, spol. s r.o.
 ◢ Svaz Němců v regionech Liberec, Lužice-Severní Čechy, z.s.
 ◢ SVJ domu Lešetín I. 7207, Zlín  
 ◢ T&T, Turnov s.r.o.
 ◢ TD SYNNEX AS Czech s.r.o.
 ◢ Technická univerzita v Liberci
 ◢ Technické služby Zlín, s.r.o.
 ◢ TERRA FELIX s.r.o.

 ◢ TOLAR COMPANY s.r.o.
 ◢ TOROLA electronic, spol. s r.o.
 ◢ TRAFICON TOBACCO RETAIL s.r.o.
 ◢ TRIMA NEWS s.r.o.
 ◢ UBS Liberec s.r.o..
 ◢ Účetnictví a mzdy s.r.o.
 ◢ UNIE, odborový svaz profesionálních zpěváků České republiky
 ◢ UNILES, a.s.
 ◢ UNIQUE CR s.r.o.
 ◢ UNISPO Bezno s.r.o.
 ◢ Univerzita Karlova
 ◢ Úřad práce České republiky
 ◢ Ústav pro hospodářskou úpravu lesů
 ◢ VALEO AUTOKLIMATIZACE k.s.
 ◢ Văn Đai Pham - SAPA
 ◢ VERY GOODIES a.s.
 ◢ VETOS group s.r.o.
 ◢ Vrataninová Radka - notářka
 ◢ Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové
 ◢ Výzkumný ústav rostlinné výroby, v. v. i.
 ◢ Waterlogic CZ s.r.o.
 ◢ WHALLEY s.r.o.
 ◢ Základní škola a Mateřská škola G. A. Lindnera Rožďalovice
 ◢ Základní škola a Mateřská škola Janov nad Nisou, příspěvková organizace
 ◢ Základní škola a mateřská škola Malá Skála, okres Jablonec nad Nisou, 

příspěvková organizace
 ◢ Základní škola Jablonec nad Nisou - Rýnovice, Pod Vodárnou 10, příspěv-

ková organizace
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 ◢ Základní škola a mateřská škola Malá Skála, okres Jablonec nad Nisou, příspěvková organizace
 ◢ Základní škola Karlovy Vary, Krušnohorská 11, příspěvková organizace
 ◢ Základní škola, Liberec, Ještědská 354/88,  příspěvková organizace
 ◢ Základní škola Plasy, okres Plzeň-sever,
 ◢ Zásilkovna s.r.o.
 ◢ Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje, příspěvková organizace
 ◢ Zelená zahrada Liberec s.r.o.
 ◢ Zeměměřický úřad
 ◢ ZEN.IT LB s. r. o.
 ◢ ZEVAR, s.r.o.
 ◢ ZO OS KOVO Monroe
 ◢ ZOO Liberec, příspěvková organizace

A tradičně díky všem, kteří nám věří, 
podporují naše konání 

a bez nichž by naše činnost 
nebyla možná.
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